

退伍军人变身“新农人”： 千亩良田书写乡村振兴新篇章

实干争先 同心向党

记者 陈明月

清晨的雷甸镇解放村，无人机在田间嗡嗡作响，鑫良农场负责人殷鑫良正专注地操作着设备。梅雨季刚过，这位“85后”新农人就抢抓农时，用无人机开展农药喷洒和施肥作业。“以前100亩地需要7个人忙活一整天，现在无人机三小时就能搞定。”谈起现代农业技术，殷鑫良赞不绝口。

这位1988年出生的共产党员，人生轨迹与农田结下了不解之缘。2008年从海军退伍后，殷鑫良曾在解放村村委工作，2017年

他的父亲开始涉足农业，2020年殷鑫良正式接过父亲的接力棒，当起了新农人。

当时，像殷鑫良这个年纪选择务农的年轻人寥寥无几。“刚开始那会儿真是累得够呛，每天从早忙到晚，差点坚持不住。”殷鑫良回忆道。那时，解放村村委书记对他说：“你是共产党员，你不带头谁带头？”这句掷地有声的话语，如同一剂强心针，让殷鑫良在创业最艰难的时刻重燃斗志，咬紧牙关坚持了下来。

2021年，德清县雷甸镇鑫良农场正式注册成立。殷鑫良敏锐地意识到传统种植模式的局限性，毅然拿出大部分积蓄购置农机设备，开启了农业现代化转型之路。

他每年参加高素质农民培训，系统学习植保无人机技术等现代农业知识，通过外出考察、引进先进技术，逐渐从“门外汉”成长为行家里手。

在殷鑫良的精心经营下，农场形成了全程机械化种植生产体系：运用飞播技术降低人工成本，实行粮油轮作提高土地利用效率，引进新品种实现高质高产。渐渐地，这片“新式粮田”在当地打响了名气。为进一步提升产品附加值，殷鑫良还注册了“雷甸陆萱”商标，走品牌化道路。如今，农场水稻、小麦种植面积已超千亩，其生产的“陆萱”大米还荣获2022年德清好稻米金奖。

“看着水稻抽穗时的场景，那

种成就感难以言表。”殷鑫良感慨道。这位曾经的海军战士，用军人的坚韧在田间地头开辟出新天地，将传统农业做成了“朝阳产业”。在他的示范带动下，鑫良农场已成为当地农业现代化的标杆，吸引了众多种植户前来取经。

作为党员，殷鑫良始终不忘回馈乡邻。他主动为村民解决种植过程中的病虫害防治、增产技术等问题，带领大家共同致富。在他的指导下，周边农户的种植水平显著提升，粮食安全生产得到有效保障。“我的目标就是用新技术种出优质水稻，带动更多乡亲过上好日子。”这位新时代农人的话语中，既彰显着共产党员的担当，又寄托着现代农业的希望。

众筹集市聚民力 无物管小区焕新颜

记者 陆彦伶

没有物业公司的小区治理难题如何破解？武康街道给出了创新答案。近日，一场别开生面的“焕然一新”资源众筹集市在吉祥社区和祥和社区热闹开市，居民们热情高涨，从反映问题到贡献资源，再到主动认领治理项目，成为小区焕新的真正“主人翁”。

集市现场，居民们是绝对主

角。在“小区居民问诊处”，大家纷纷在彩色“问诊单”上写下最关心的环境问题，并通过投票或举手表决，迅速锁定了一批亟需解决的“微更新”事项。隔壁的“资源大搜查”区域更是热闹非凡：居民们亮出“家底”，热心挖掘身边资源——有爱心、有特长的邻居，分享“绝活”，主动报名提供理发、园艺、书法教学等志愿服务；还在展板上热烈讨论着“花坛焕新”“楼道亮化”

“旧顶翻新”“垃圾点升级”等具体改造方案，现场勾勒理想家园蓝图。

集市不仅“集”需求、“筹”资源，更关键的是让居民“领”责任。活动特别设置了“老旧小区微治理项目认领”环节。面对前期梳理出的10个亟待解决的微项目，居民自治力量迅速行动起来，小区业委会、共建达人纷纷认领，更有德清县农商银行主动认领项目，结对助

力。“居民盼着呢！我们一定协调好大家意见，盯紧进度，把好事办实！”业委会代表信心满满。

从“填问诊单”找问题，到“翻家底”筹资源，再到“抢项目”担责任，这场“焕然一新”资源众筹集市，通过“需求收集—资源整合—成果公示—项目认领”的完整闭环，真正把居民从社区治理的“看客”变成了撸起袖子干的“当家人”。

打击非法捕捞 守护生态安全

首席记者 倪忆雪

近日，县农业行政执法队联合多部门开展打击非法捕捞行为专项执法行动，重点围绕东苕溪、龙溪等禁渔水域展开全方位整治。

本次专项行动持续整个梅雨季，执法队依托县生态共治中心协作机制，联合公安、交通港航、综合执法等相关部门，聚焦非法捕捞行为高发区域，实施精准监

管和打击。执法力量在德清大桥、幸福大桥、德清长桥等重点水域采取现场蹲守、巡逻巡查等方式，对违法捕捞行为形成强力震慑。

据统计，自6月开展专项行动以来，已查获非法捕捞行为25起，处理违法人员25人，收缴撒网、丝网等非法捕捞工具136具（副）。整治行动有效遏制了非法捕捞现象，取得了初步成效。

经开区、新市镇开展消防技能大比武

记者 付露波 通讯员 俞大庆

日前，经开区、新市镇开展多种形式消防技能比武竞赛，以赛促训，切实强化各单位消防技能水平，增强团队协作与实战能力，进一步筑牢安全防线。

此次比武竞赛吸引了辖区内11支参赛队伍，共计59名参赛人员踊跃参与，20多家企业现场观摩。竞赛设置了消防应急理论知识、有限空间操作及救护、灭火器灭火救人操、墙式消防栓出水打靶操等四项考核。以有限空间操作

及救护项目为例，队员们严格按照规范流程操作，争分夺秒地完成救援任务，展现了他们对特殊环境作业的应对能力和急救技能。

此次消防技能比武竞赛，不仅是对经开区、新市镇各单位消防技能的一次全面检验，也为各参赛队伍提供了一个相互学习、交流经验的平台。未来，经开区、新市镇将继续加强消防安全生产工作，组织更多形式多样的培训和演练活动，不断提高各单位的消防安全意识和应急救援能力，为经开区、新市镇的经济发展和人民群众的生命财产安全保驾护航。



日前，为提升企业职工安全意识和应急能力，营造“人人讲安全、个个会应急”的良好氛围，钟管镇总工会举办2025年“云峰杯”安全生产知识技能比武活动。

记者 白羽

『安全生产月』
学安全

爱惜生命 防止溺水

